

平城区左云县整合资源构建党建共同体

# 推进基层治理共学共建共享

本报讯(记者 郑林)近日,平城区委组织部、水泊寺街道一行31人前往左云县清风林党性教育基地、县党群服务中心、云兴镇西街社区等地进行观摩学习,为推进平城区基层治理工作取“真经”、找“良方”,这为平城区、左云县整合两区县资源、构建党建共同体、推动形成党建工作新格局迈出重要一步。

当日,调研团成员来到清风林党性教

育基地,观看了“传承将军精神 接受党性教育”专题片,聆听了张连印将军的感人事迹,并走进基地展馆,参观了张将军获得的各级荣誉证书及图片资料和实物陈列。在场人员深受感动,纷纷表示要学习张连印将军不忘初心、甘于奉献的革命本色,努力增强自身业务能力,提升为民服务本领。

调研团一行先后参观了党建学习中

心、体验中心、管理中心、服务中心和展望中心,听取了党群服务中心建设背景、平台定位和功能分区等基本情况介绍,围绕党群服务中心功能发挥、日常管理、创新服务模式等方面进行了深入的交流和讨论。

随后,云兴镇西街社区工作人员带领大家观摩了社区党员活动室、便民服务大厅、助老服务站等特色功能室,详细了解社

区党建品牌、工作成效、特色亮点。在参观学习的同时,各社区党组织对党建引领基层治理的工作成效和经验做法进行交流学习,共同探讨工作新思路、新方法。

此次观摩学习是平城区、左云县党建引领基层治理共学共建共享的一次具体实践。下一步,平城区与左云县将继续把党的组织优势转化为基层治理优势,推动基层治理工作取得新成就。

## 志愿服务 美化家园

重熙社区

### 清洁过街天桥

本报讯(记者 尚丽)一抹“志愿红”成为过街天桥上一道亮丽的风景线,近日,平城区水泊寺街道重熙社区的工作人员对辖区过街天桥进行清理,引导群众自觉维护公共环境卫生,这也是该社区开展新时代文明实践活动内容之一。

社区工作人员身着红马甲,分成多个小队活跃在过街天桥上,有的手拿扫把认真清理烟头、污染物等垃圾,有的拿着毛巾对天桥护栏、垃圾箱的污渍进行细致擦洗。整个活动有条不紊,他们的行为得到了行人及周边群众的认可与表扬,在保持市容市貌干净整洁的同时,也进一步唤起公众对城市的热爱,引导大家共同行动,打造清洁、文明、和谐的生活环境。



柳航里社区

### 清理小区野广告

本报讯(记者 段雨萌)小区内租房广告泛滥,环境卫生受到影响,为还辖区居民一个干净、卫生的居住环境,近日,平城区永泰街道柳航里社区组织工作人员、网格员、大学生志愿者对柳航里小区展开集中清理行动。

活动中,大家手持铲子、喷壶等工具,对宣传栏、电表箱、快递柜、衣物回收箱等处的野广告展开清理。就读于山西医科大学的李晓渊已经连续两年参与社区志愿服务活动。每到寒暑假,她都会主动联系社区,投身到志愿服务的行列中来。从去年的整理图书编制目录到今年的清理野广告,李晓渊都积极参与其中,她说,想通过自身的行动为居住地环境贡献出一份微薄的力量。

柳航里社区负责人表示,以创建文明城市为契机,今后他们还会动员更多的大学生志愿者、青年居民加入到志愿服务的队伍中来,从身边小事做起,一起改善辖区环境,为社区建设添砖加瓦。



近日,平城区鹿苑街道崇仁社区党总支联合辖区一所艺术工作室开展绘画活动,孩子们围绕“八一”建军节进行

创作,一幅幅美丽画卷激发出孩子们的爱国爱军情怀。

本报记者 郑林



近日,平城区民富社区党总支联合退役军人服务站及助老站推出免费理

发活动,表达对退役军人及优抚对象的关心和关爱。 本报记者 杨翠叶

## 微党课让社区党建有声有色

本报讯(记者 段雨萌)日前,云冈区西花园街道桃园社区党支部开展红色微党课活动,退伍老兵高凤德结合中国共产党百年历史与自己的亲身经历,向党员及居民分享自己的军旅生活和转业后的工作经历。

高凤德是光荣在党50年的优秀老党员,也是小区党支部的党员中心户。听着老人充满激情、生动感人的宣讲,大家仿佛都回到了那个战火纷飞的时代。课后,西花园街道退役军人服务站、桃园社区的工作人员为老人送去节日祝福及牛奶、水果等慰问品,并详细询问了他的身体状

况、家庭生活条件和实际需求,叮嘱老人有需要随时联系党组织,近期雨水频繁,尽量减少外出,注意饮食卫生,并认真记录了老人对社区工作提出的意见和建议。“非常感谢你们来看望我,能够为大家上堂党课,我深感荣幸!”面对社区和支部同志们的到来,老认的肺腑之言感染了在场的每一名党员。

多年来,桃园社区党支部夯实阵地强化教育,常态化开展党建活动,凝聚退役军人力量,构建多元“红色基地”,建成“家庭党校”红色阵地,社区党建工作开展得有声有色。

## 鞋垫寄深情



本报讯(记者 段雨萌)八旬老人缝制百余双鞋垫,希望社区帮忙将鞋垫送给人民子弟兵;社区将凝结了老人汗水和心血的鞋垫送给辖区干休所小区的现役军人和街道退役军人服务站,完成了老人心愿。

平城区红旗里社区老党员常月娥老人今年87岁高龄,作为一名常年工作在社区基层的老前辈,她尽职尽责。如今老人腿脚不好,便在家缝制鞋垫。日前,老人的家属将老人制作的百余双鞋垫送到社区,希望社区帮忙将鞋垫送给人民子弟兵。看到这些一针一线缝出来的鞋垫,社区工作人员十分感动。1日,红旗里社区工作人员带着常月娥老人的鞋垫来到辖区干休所小区,为小区现役军人送上爱心鞋垫。为了将老人的爱心传递给更多的解放军,剩余的鞋垫转交到街道退役军人服务站。

## 义剪送关爱

本报讯(记者 段雨萌)近日,平城区开源街道民安社区退役军人服务站联合志愿者,为辖区退役军人及家属提供免费理发服务。

活动现场,理发师一边认真理发,一边与退役军人聊家常,关心他们的生活情况。理发师根据大家的需求,熟练地运用平剪、梳子、剃刀,细心地为他们修剪头发,做出令人满意的发型。“下楼就能理发,方便又快捷,你看,整个人都精神了。感谢社区关爱退役军人!”

一把“爱心剪”,为退役军人及家属提供了“零距离”贴心服务,推动了“我为退役军人办实事”实践活动走深走实,把党和政府的关怀送到退役军人的心坎上。